



Городская библиотека микрорайона «Молодежный» самая крупная в Мозыре. И мероприятия в ней значимые. 19 февраля в канун Дня защитников Отечества и 100-летия нашей армии состоялась встреча старшеклассников СШ № 11 в клубе «Автограф» с настоящим энтузиастом движения военно-исторической реконструкции, мозырским краеведом и историком Владимиром Гимбутом.

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ – НЕ ДАНЬ МОДЕ...

Девиз встречи выбран не случайно: «Историческая память – не дань моде, а потребность души».

Владимир Викторович – учитель истории и обществоведения СШ № 16, руководитель военно-исторического кружка «Поиск», где собрал своих учеников-единомышленников. Кружковцы изучают историю Великой Отечественной войны по артефактам, архивным документам, кинофильмам, кинохронике... Гость библиотеки рассказал о Мозырском военно-историческом клубе «Поиск» и его участниках. Одним из них был на встрече ученик 11 Б класса СШ № 5 Ян Михаленя. Он вспомнил о своем прадедушке Ковалчуке Парфене Степановиче, активном участнике войны, о его подвигах и правительственные наградах, запечатленных в кадрах кинохроники.

Учащиеся ознакомились с военной формой образца 1941–1943 гг., экспонатами музея школы: оружием и боеприпасами, элементами амуниции. Были продемонстрированы видеофильмы, снятые участниками клуба. Многие из них присутствовали на памятной встрече и делились впечатлениями. А затем в непринужденной обстановке за чашкой чая раскрывались таланты ребят, а нас, людей старшего поколения, находки следопытов вернули в военное детство. И звучали стихи:

Бродила смерть по скользким рвам,

Был вой снарядов, визг свинца.
Мы молча кланяемся вам,
Войной убитые сердца.

Земля в садах, а не в золе,
Цветы приветствуют весну.
И громко бьются на земле
Сердца, убившие войну.

Анатолий САДОХА.